

# 就诊者 从1岁到76岁

昨日,宁波晚报·甬上客户端携手宁大附院推出的“宁波晚报粉丝节”线上免费义诊活动如期举行,宁大附院100多位各学科专家集体上线参与义诊。从上午8点至下午5点,就诊者年龄最大的76岁,最小的1岁。其中,各类护理门诊、皮肤科和泌尿外科是咨询者最多的几个科室。1岁宝宝小齐(化名)是当天线上义诊中年龄最小的患者。这几天,小齐妈妈发现小齐“被跳蚤咬了”,想带她到医院就诊,又纠结于近期疫情的风险,得知有线上义诊后,上午8点多便替小齐在线挂了皮肤科石磊主任医师的号。仔细观察照片里小齐脸上和身上的红斑及丘疹疹后,石磊初步判断,小齐得的是丘疹性荨麻疹,这种病一般跟虫子叮咬有关,但不一定是跳蚤。于是她推荐了一种药膏给小齐妈妈,建议先涂抹观察,一般一周内就能好转,若未好转

还是建议带小齐到医院面诊。

50岁的王先生(化名)是当天石磊接诊到的另一个患者。数月前,他的腋下长起了红斑,痒得不行,由于日常工作比较繁忙,一直拖着没去医院。他有过湿疹的病史,自认为多半是湿疹复发,一直涂抹治疗湿疹的强效激素药膏,却越来越严重。几天前看到宁波晚报上“粉丝节”义诊的消息,便决定上线问问。从他发来的照片中,石磊注意到红斑目测直径已有6厘米-7厘米,边缘隆起,中间一块块的,更像体癣。她告诉王先生,首先,腋下不建议使用强效药膏;其次,治疗体癣应该涂抹抗真菌药膏,如果错误地使用治疗湿疹的激素药膏,不仅不会好,还会加重病情。

骨伤疾病护理门诊的郑王萍副主任护师则在义诊中遇到了自己的“老熟人”盛女士(化名)。盛女士10月中旬时在宁

## “宁波晚报粉丝节” 线上免费义诊活动 昨举行

大附院被查出患有椎间盘突出和肩周炎,由于住在比较偏远的乡下,来宁大附院一趟不是很方便。之前按医嘱治疗和调养后,盛女士的症状已经有了明显缓解,但这几天下地干活后又出现了腰背部疼痛。了解情况后,郑王萍建议她,多卧床少干活,避免负重和劳累;针对椎间盘突出,多用腰围腰托;针对肩周炎,可以尝试热敷和艾灸,并且注意天冷保暖;如果症状不见缓解甚至持续加重,还是建议到院内专科就诊。

本次线上义诊虽已告一段落,但宁波晚报携手宁大附院送出的“粉丝”福利还在路上。我们将从当天参与义诊的市民中,抽取30人赠送中医护理门诊体验券、盆底检查体验券等福利,请市民朋友关注就诊时注册手机号码的电话和短信通知。

记者 徐露清

## 祖孙三人来不及准备生活用品就被集中隔离 学校老师和热心家长纷纷伸出援手

“首南一小的老师和家长们真的太温暖了,给我们送来了生活用品,还有画笔和绘本,两个孩子就不会无聊了!”11月12日,在鄞州区一集中隔离点,尤菊英看着外孙女在桌上安心画画,心里坦然了许多。

因事发突然,她们来不及准备生活用品,就被送到了隔离酒店。但在鄞州区首南第一小学老师和热心家长的帮助下,一袋袋物资源源不断送到隔离点,温暖了祖孙三人。

今年7月25日开始,因为女儿、女婿去国外工作,65岁的尤菊英独自承担起了照顾两个外孙女的重任。大外孙女宋雨萱上三年级,小外孙女只有5岁,正上幼儿园。一个老人带着两个孩子,要照顾她们的衣食起居,还要兼顾孩子的家庭作业,经常分身乏术。这期间,宋雨萱的班主任余婉婉经常无微不至地照顾她们。

11月10日下午,尤菊英在首南街道公共服务中心办事时,突然接到疾控部门的电话,需要紧急去集中隔离点。事发突然,她们来不及准备生活用品,就被送到了隔离酒店。

“缺什么跟我说,我给你送过来!”余婉婉得知情况后,一次次给尤菊英打电话,一边安慰她们,



学校老师和热心家长送来的物资。

一边询问需要什么帮助。

11月12日上午,余婉婉和两位家长代表送去了两大袋生活物品,有给孩子们准备的绘本、课外阅读、水彩笔、成语卡片、作业本,有毛巾、纸巾、一次性水杯、刷牙杯等,还有全新的换洗衣物等。

“在集中隔离点,日常生活肯定有诸多不便。这些物品很多都是我们学生家长送来的,其实我们就是希望给她们提供一些力所能及的帮助。”余婉婉说

得轻描淡写。

“怕孩子们无聊,她们送来了画纸、水彩笔,还有很多书,真的太贴心了!”尤菊英说,收到画笔,两个孩子就开始忙不迭地画画,隔离点的生活也没那么枯燥了。

其实,就在11日,该校副校长李萍也给她们送去了几袋生活用品。

记者 薛曹盛 实习生 李睿清  
通讯员 魏文超

## ■“宁波多地发现加拿大一枝黄花”后续 宁海跃龙街道 开始清理一枝黄花

本报讯(记者 边城雨)11月10日、11日,甬上APP、《宁波晚报》对宁海跃龙街道下枫槎村口东(水车益陆庄东)的长满一枝黄花三年未彻底剿灭的情况进行了报道。昨天,记者在采访中获悉,跃龙街道已经开始对该地块上的一枝黄花进行清理。

据报料人陈先生介绍,报道见报当日,跃龙街道的工作人员就与他取得了联系,并派人到现场进行了查看,当场决定对这些一枝黄花进行清理。昨天一大早,街道派出施工人员带着机械设备,开始对一枝黄花进行清理,因为面积比较大,预计5天左右可以清理完毕。

跃龙街道相关负责人告诉记者,看到本报的报道后,他们举一反三,对辖区内的一枝黄花进行了排查,并将对较严重的区域进行清理。

## 从“管与被管” 到“共管共治” 慈溪“街区共治” 疏通基层治理“毛细血管”

近日,一个位于慈溪市浒山街道孙塘菜市场外的卫生死角让周边居民很闹心。“撤桶并点”后,虽然此处垃圾桶已被迁至不远处,但是仍然有人来扔垃圾。“平时,有很多人经过此处。时间一长,堆放的垃圾会散发出臭味。”住在附近的王女士说,保洁员清理完垃圾,隔一段时间这里又会出现新的垃圾。

孙塘社区网格员接到居民反映后,联系孙塘“街区共治联盟”商讨对策。“我们成立一支由综合行政执法队员、社区网格员、经营者代表等组成的巡逻队。”该联盟负责人姚毅介绍,上周以来,他们在该菜市场周边进行联合巡查,对乱扔垃圾者批评教育,同时引导居民分类有序投放垃圾,解决“撤桶并点”后遗症。

去年以来,慈溪创新推出“街区共治”管理模式,并在浒山等地试点,着力破解基层管理力量弱、群众发动难、问题反复多等瓶颈难点,推动基层治理由“管与被管”向“共管共治”转变。“今年,我们全力推进‘大综合一体化’行政执法改革,联合相关执法部门、行业管理单位,吸纳更多基层网格员、经营者代表等加入‘街区共治联盟’,雕琢文明细节,为文明城市建设‘添砖加瓦’。”慈溪市综合行政执法局负责人说。 记者 边城雨 通讯员 黄逸

### 福彩开奖信息

3D第2022302期 7 5 4  
6+1第2022129期 0 9 8 1 9 5 龙  
15选5第2022302期 03 06 07 11 13  
快乐8第2022302期  
04 05 16 19 24 29 30 31 33 45  
46 51 53 61 64 65 66 70 71 78

### 体彩开奖信息

大乐透第22129期  
10 17 23 34 35 01 04  
20选5第22302期 01 08 09 10 11  
排列5第22302期 8 7 5 7 9

(均以公证开奖结果为准)